

纳福迎祥——曹州木版年画精品展在市博物馆开幕

体验木版年画制作,品浓浓年味儿

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 贴年画是中国人过春节的重要习俗,1月22日,恰值北方小年,由市文旅局主办、市博物馆承办的菏泽市“非遗贺新春——我的家乡年”视频直播系列活动之“纳福迎祥——曹州木版年画精品展”在市博物馆展出,全方位展示了我市传统文化保护成果,为春节期间市民的文化生活增添了浓浓的喜庆年味儿。

当日,现场活动形式多样,异彩纷呈。市民通过参观年画展览、现场学习体验制作年画,深入了解曹州木版年画的历史,真切感受到其精湛技艺与

独特魅力。“我们曹州木版年画最大的特色就是采用多色套印,一幅木版年画要经过拓稿画样、木版雕刻、印刷和晾画等工序制作完成。”曹州木版年画传承人李邦鹏和李立文一边为观众演示木版年画制作过程,一边向大家介绍曹州木版年画的特点。

众多市民一走进展览现场,就被颜色鲜艳、风格各异的曹州木版年画吸引,纷纷争相体验制作。市博物馆还为到场青少年准备了非遗曹州木版年画制作体验区,专业讲解员结合展览区的老年画展品,向市民讲解曹州木版年画的历史。

史文化。

菏泽古称曹州,境内制作木版年画的作坊众多,制作形式多样,具有独特的文化特质,反映了当地民众的民俗生活、精神诉求及审美,因此称为曹州木版年画。据调查,全市已知带有堂号的木版年画店达100余处,制作不仅有各地常见的神像,还有独具一格、具有生活实用性的书本子、水浒纸牌等。曹州木版年画2021年被菏泽市人民政府公布为第七批市级非物质文化遗产代表性项目,2024年被山东省人民政府公布为第六批省级非物质文化遗产代表性项目。



演示木版年画制作过程

慈善送春联

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 1月22日,市民政局、市慈善总会、鲁西新区社会事业局联合主办的“慈善送春联 欢乐过大年”活动,在菏泽市慈善广场举办,广大市民积极参与,现场热闹非凡。

春联承载着人们对美好生活的向往与期盼,不仅是笔尖上陈久弥香的年味,更是记忆里红红火火的福祉。活动现场,与会嘉宾为100位环卫工人、园林工人代表发放春联,送上饱含情谊的新春祝福。

主办方精心准备了精彩纷呈的节目、丰富多彩的项目,书法家现场挥毫泼墨送祝福,吸引了广大市民热情参与。大家争先恐后地挑选喜欢的春联,向书法家求请墨宝。书法家奋笔疾书,送春联、送“福”字,一派“供不应求”的热闹场面。春联写好,还要晾干墨迹方可打包带走。于是,市民就地“晒”福、“晒”春联。放眼望去,红彤彤一片,让人感受到浓厚的“年味”。

非遗传承人现场剪纸、

笔墨迎新春

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 1月22日,“祥蛇纳福,墨香传意”迎新春送春联公益活动在市图书馆举行(右图),力云书法学校的学生在老师带领下,现场泼墨挥毫,为市民书写了一副副饱含墨香、寓意吉祥的春联和福字。

“灵蛇献瑞报春晓,喜鹊登枝迎岁首”“蛇舞新春报吉祥,花开富贵迎春来”……当日,在市图书馆一楼活动现场,数张桌子一字排开,红

欢乐过小年



“看看俺领的春联”

做曹州面塑,把中华传统文化魅力和浓郁的节日气息传递给广大市民,为幸福升温加码,为新春纳福添彩。

来自菏泽市中医医院的专家团队现场为参与活动的市民进行义诊,德合集团-宇萱美容美发公益爱心义剪团队成员为市民提供

免费理发服务。

近年来,我市慈善募捐帮扶成果丰硕,主动挖掘拓宽募集渠道、广泛动员引导社会公众参与大爱事业。2024年,全市募集慈善善款5100多万元、支出3500万元,开展扶老、济困、救孤、助学、助医、助残等慈善公益项目47个,

惠及各类困难群众2.8万人。我市慈善氛围愈发浓厚,打出了设立市慈善书画院、全省率先建设市级慈善文化主题公园、全省创新开展“菏泽慈善大使”系列推选活动等组合拳,积德行善的人文基础进一步积淀,以善为美的时代精神加快厚植。

春联送祝福

纸、笔墨摆在案头。力云书法学校的师生将对新春的憧憬和对市民的祝福融入笔墨之间,很快,一副副寓意美好的春联、一个个饱含祝福的“福”字跃然纸上。

活动当天,市民们热情高涨,师生书写了200余副春联,现场处处洋溢着浓浓的年味和喜庆欢乐的氛围。

据悉,此次迎新春送春联活动从1月22日下午持续至24日,每天9:00~12:00、14:00~15:00进行。



四处路段事故多发 行经请注意

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 1月22日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公安局交警支队获悉,该支队当日发布1月份“五大曝光”情况。

事故多发路段涉及4处。临近春节,市中华路、牡丹路、人民北路车流量较大,行经需保持安全车距;市人民路万福酒店门口为事故多发路段;市兰州路与金沙江路交叉口村庄出口较多,容易发生交通事故;定陶区张湾镇耿家路口存在交通安全隐患。交警部门提醒,请行经以上路段的驾驶员减速慢行或选择绕行,注意安全。

另外,菏泽绿洁物流有限公司、山东省佳润物流有限公司、菏泽交通集团有限公司、菏泽亿利物流有限公司等4家企业为高危风险运输企业,存在交通安全隐患;鲁RC2597、鲁RK2592、鲁RL3064、鲁RS4503等4辆大型汽车,存在多条违法未处理的行为。

公布的典型事故案例中,有一起是发生在市中华路的电动自行车与小型轿车相撞事故。

2024年10月27日18时4分,王某某骑电动自行车,在市中华路959号与张某某驾驶车牌号码为鲁R6****X小型汽车发生交通事故,致王某某受伤,车辆损坏,财务损坏。交警调查后,确认王某某驾驶电动自行车违反交通信号灯通行负主要责任,张某某驾驶机动车操作不当负次要责任。